Hardinger Band hylder Michael Bundesen i Lystanlægget.
Det lokale band, The Young Ones Reunion giver sammen med Hardinger Band årets sidste onsdagskoncert i Lystanlægget den 8. september.

Af Bent Vium

Det er ikke første gang Hardinger Band spiller for os, siger Kulturperlens formand, Poul Hornshøj. Denne gang er det i en særlig anledning, nemlig som en hyldestkoncert til den tidligere forsanger i Shu-bi-dua, Michael Bundesen, som af mange blot kaldes for bonden. Han døde den 8. november sidste år efter både at være blevet ramt af en blodprop i 2011 og senere af et kort kræftforløb. Han blev 71 år gammel.
Bundesen var foruden at være forsanger og sangskriver, havde han tidligere både arbejdet som radio og Tv-medarbejder i DR. Det var her han mødte Michael Hardinger, som også var ansat i radioen. Hardinger havde et fritidsband, hvor Bundesen blev inviteret ind som sanger. Inden da havde Bundesen sunget i trioen Quacks fra 67 til 68, inden han lavede en solosingle i 1969, fortæller formanden. Først i 1973 blev Shu-bi-dua dannet af de to Michaeler. Bandet hed før Passport, inden navnet Shu-bi-dua dukkede op. De fik straks stor succes med sangen ”Fed rock”. Bundesen var dog i nogle år været fra gruppen, da han var blevet chef på den nystartede Tv-kanal, kanal 2, inden musikken igen tog over.
Hardinger Band er udsprunget af medlemmer af gruppen Shu-bi-dua. Oprindeligt blev bandet dannet i 1988 under navnet Thorup/Hardinger med Michael Hardinger og Jørgen Thorup. Samtidig skulle de også spille i Shu-bi-dua. Samarbejdet mellem de to betød også, at de spillede under andre gruppenavne. Efterfølgende blev Shu-bi-dua medlemmet, Kim Daugaard, optaget i gruppen, og de indspillede sammen flere plader.

Orkestret blev lagt på is indtil 2000, hvor de tre tog fat på liveprojekter. I 2009 kom trommeslageren Bosse Hald Christensen med i gruppen for et stykke tid.

Først i 2014 skiftede man navnet ud med Hardinger Band, som nu består af de fem musikere Michael Hardinger på guitar og vokal, Jørgen Thorup på keyboard og vokal, B-Joe på guitar og vokal, Kim Daugaard på bas og Flemming Olsen på trommer. Olsen har været med siden 2012.

I 2017 indspillede bandet albummet ”sym-fo-19” med sange fra Shu-bi-dua gennem årene fra 1970’erne til op i 1990’erne - alle sange fra glemte båndoptagelser, som ellers ikke er udgivet.

Inden Hardinger Band går på scenen kommer det lokale 4-mands band, The Young Ones Reunion. Bandet er gendannet efter mere end 20 års pause. De begyndte eller i starten af 90’erne , hvor de fire glade drenge mødtes for at spille rendyrket Shadows og Cliffters  samt den bøde del af 60’er musikken. Den store succes fik bandet efter tre dokumentar programmer, som blev sendt på landsdækkende TV. Bandet føler sig stadigt ungt selvom dåbsattesten siger noget andet. og ønsker ikke alt for meget natteroder, siger formanden.

Ved koncerten i Lystanlægget den 8. september skal vi naturligvis høre og synge med på alle de kendte Shu-bi-dua sange som ”Hvalen Valborg”, ”Stærk tobak” og ”Sex-chikane” samt mange flere. Samtidig fortæller de historien om Danmarks største rockband, så skal nok blive et festligt genhør og masser af fællessang, siger Poul Hornshøj.

